
アンケート対象者：平成30年3月卒　幼児保育学科卒業生就職先　45社（施設）（64名分） 幼保　就職先
サンプル数： 47名分　　 回収率： 73% 2020年度調査分

1.　職種（採用時）：保育士 26名，保育教諭　10名，幼稚園教諭　 3名，フロント・事務　 1名，
　　　　　　　　　　　　　　支援員　3名　　販売員　1名　　非常勤職員　1名　　総合職　1名　　公務員（保育士職）1名

2．在職 ： している  35名，　していない  12名　（2020/10/15現在）

3．退職者の平均在職期間 ： 約  15ヶ月

4．退職理由 ：
・記載なし　3名　　 ・精神的な不安定さから休みがちになり、話し合いの上退職　１名
・一身上の都合　1名
・出産のため　1名
・体調不良のため　1名
・指導されることが多かったため　1名
・転職のため　1名
・両親のいる東京に帰るため　1名
・他にやりたいことができたため　１名

5．勤務状況の達成度について　　回答　 43名分　　　無回答　4名
　評価5　　該当する 　評価4　どちらかと言えば該当する　 　評価3　どちらとも言えない
　評価2　　どちらかと言えば該当しない 評価1　該当しない

①．社会人として必要と思われる項目の達成度について
１）組織の一員として社会に貢献する意識がある 　　　　　　　　2）指示待ちではなく主体的に判断・行動する

評価5 21 評価5 12
評価4 14 評価4 20
評価3 6 評価3 7
評価2 1 評価2 2
評価1 1 評価1 2

3）部署・内外に関わらず人間関係を円滑に保つ 　　　　　　　　4）何事にも柔軟な発想で積極的にチャレンジする
評価5 16 評価5 15
評価4 18 評価4 15
評価3 5 評価3 9
評価2 4 評価2 3
評価1 0 評価1 1

5）社会人としての礼儀・マナー・一般常識を持つ 　　　　　　　　6）適切な情報収集・分析・評価ができる
評価5 18 評価5 8
評価4 13 評価4 19
評価3 9 評価3 13
評価2 1 評価2 1
評価1 2 評価1 1

7）根拠に基づいた論理的思考ができる 　8）コミュニケーション・意思疎通能力がある
評価5 8 評価5 20
評価4 16 評価4 15
評価3 17 評価3 3
評価2 1 評価2 5
評価1 1 評価1 0
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　　　　　　　②．業務の専門性に関わると思われる項目の達成度について 幼保　就職先
1）業務を遂行するにあたり必要な知識が身についている 　 2)身に付けた技能を業務に活用・実践することができる

評価5 15 評価5 18
評価4 17 評価4 16
評価3 8 評価3 7
評価2 1 評価2 1
評価1 2 評価1 1

3）自ら課題を発見し、解決する能力がある
評価5 8
評価4 16
評価3 15
評価2 2
評価1 2

６．会社（施設・団体）に対する貢献度について
当該の本学卒業生は貴社（施設・団体）に対し、貢献している

評価5 24
評価4 10
評価3 6
評価2 2
評価1 1

７．入社前（本学在学中）にもっと教育しておいた方がよいと思われることやその他お気づきの点(良い点、悪い点)

0 10 20

評価5

評価3

評価1

0
5

10
15
20
評価5

評価4

評価3評価2

評価1 1

2

3

0
10
20
30
評価5

評価4

評価3評価2

評価1

0 10 20

評価5

評価3

評価1

0 10 20

評価5

評価3

評価1

・社会人としての言葉づかいと態度、また日常的な一般常識を身に付けてほしい。

・特にございません。

・素直な方でこれから期待する人材ですので、人への教育を引き続きお願いしたいです。

・いつもお世話になっております。今年は０歳の担任をしております（本人の希望）。ただ泣くだけの０歳にどう関わって良い

のか、真面目な人だけに悩んでおります。まるで育児が初めてのお母さんの様に・・・。学校での勉強はそれはそれで必要と思

いますが、実践で学ぶことはとてつもなく多いと思います。大切なのは子どもにとって子ども中心の保育をしているか、と思っ

ています。おおいに悩み成長して欲しいと思っています。良い保育士を紹介していただきました。ありがとうございます。今後

とも宜しくお願いいたします。

・保育への希望を持ち、同じ想いを持った仲間を生かしてやれなかったことは残念でなりません。本人が望んでの内定でした

し、いろいろ学生時代参加してきた事も聞いていたので、理解できないこともありました。退職して一週間も経たないうちに就

労証明書云々となり、治療に専念するというのは何だったのでしょう。県外（中央）の希望であれば、こちらも内定等しなかっ

たのではと理事長の弁です。職員不足、補充は頭の痛いところであるし、よい職場の環境づくりをと少しでも心がけています

が、十分な実社会への人としての在り方を今一度学生の皆さまに切にご指導くださればと願っております。

・社会人としてのモラル、幼児教育に携わる重大さを伝えていただければ幸いです。

・入社後も伝えているが、社会人としての意識・マナーをご指導くださるようお願いしたいです。当人は先輩の背中を見たり指

導されながら明るく頑張っています。

・活発・明瞭でとても頼もしい方です。自ら課題を発見する能力が素晴らしい。学生時代から良い学習をされてきた結果だと思

います。

・まだ3年目の職員ですが、貴校のしっかりした指導と本人の資質により、本協会で活躍しております。向上心も大変あり、自

分で見つけた目標に向かい努力もしております。今後も是非この職員のように意欲のある学生さん達を育成していただくことを

期待します。また、お預かりした学生さんはしっかりとそして大切に育てて参りたいと思います。

・社会人としての最低限の礼儀やマナーをしっかりと身に付けさせてほしいと思います。（目上の人への話し方、勤務時間や提

出物の期限厳守など）。県への提出物（研修レポート）を自宅のパソコンから送ったりなど、様々な面において責任の重さや事

の重大さを理解していないように思われる。全てのことに対して嘘をつかず正直に話してほしい。

・とても良いスタッフです。

・コミュニケーションを取ることが苦手でも最低限の挨拶をすることの大事さを何度も伝えた方がいいと思われます。
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７．入社前（本学在学中）にもっと教育しておいた方がよいと思われることやその他お気づきの点(良い点、悪い点)
幼保　就職先

・この状況の中、里帰りができず精神面で心配していましたが、本人いわくリモート飲み会等で地元とはしっかり繋がっている

ようです。芯の通った頑張り屋さんで今は手のかかる１歳児クラスのクラスリーダーとして頼もしい存在です。

・採用２年目からクラスリーダーに任用しています。貴校の学びの中で保育士として高い知識・技術を習得し、的確な業務遂行

ができています。サークル活動で培った人間関係（本人談）も良好で、多大な貢献をしてくれています。

・毎年就職ガイダンスが実施され、参加させていただいているが、継続して欲しい。

・組織の一員として働くための心得。

・コロナが収束してきましたら、是非当園に遊びに来ていただき、保育の様子や卒業生と交流が図れたらと考えています。

・社会人として常識ある職員です。明るくて元気で素直。自分の考えをしっかり持っています。会社に貢献してくれている自慢

できる職員です。

・今年度幼児クラス担任となり、自身の得意とする分野について積極的に活動に取り入れて子どもの興味、関心を引き出したり

と、子どもの可能性を大いに広げてくれているので、よく貢献してくれています。

・コミュニケーション能力不足のため、人との関わり方が希薄になりがちなため、もっと教育が必要と思われる。

・各施設での書類（月案・園案等）の書き方、様式等は異なるが、基本的な作成（書き方）等については共通する部分が多いの

で、作成の仕方(書き方）の指導を実践むきに強化してくれれば大変助かります。

・この仕事（業種）に対しての基本的な電話応答の仕方をもう少し訓練してほしい。

・とても穏やかで園児に対しても優しく丁寧に関わることができる。身に付けた技能を保育に活かし、経験を重ねることで保育

士としてさらに力をつけていくことを期待しています。園児、保護者に対していつも笑顔で接し、園児、職員からも好かれてお

り、当園では必要な人材となっております。



アンケート対象者：平成30年3月卒　幼児保育学科卒業生　64名 幼保　卒業生
サンプル数：　 17名分　　回収率： 27% 2020年度調査分

1.　現在の勤務先：①現在の勤務先は卒業時と変わらない   15名
→職種　：　d.　保育士　 11名　　ｃ．保育教諭　3名　　ｄ．幼稚園教諭　0名　ｇ．その他（支援員）１名

2．在職 ： している   15名，　していない  2名（2020/10/15現在）

3．離職者の平均在職期間 ： 約 12ヶ月

4．離職理由（複数回答） ：a．給料(0)　　ｂ．休暇(0)　　c．労働時間(0)　　d．仕事の内容(0)
　　　　　　　　　e．雇用形態(0)　　　f．福利厚生(0)　　g．通勤の不便さ(0)　　h．研修の不足(0)
　　　　　　　　　i．職場の人間関係(1)　　j．職場の理念，方針(1) 　k．職場の将来性(1)
　　　　　　　　　l．その他（子どもができ、夜働けなくなった（1 ））

5．現在の職種 ＜離職前→離職後＞と転職時期：①店舗スタッフ→品出し・レジ…卒後 2年目　

6．今後、取得したい免許・資格（複数回答）：　a．管理栄養士(0)　 　b．幼児体育指導者認定資格（1）
 c．日本サッカー協会公認キッズリーダー資格（1）　　　d．カワイグレード(1)
 e．介護福祉士(0)　　　　　ｆ．介護支援専門員(ケアマネ)(0)
 g．その他　(登録販売者　(1) ，発達心理 (1) ,精神保健福祉士（1））

7．勤務状況の達成度について　　回答  17名分　　　

　評価5　　該当する 　評価4　どちらかと言えば該当する　 　評価3　どちらとも言えない
　評価2　　どちらかと言えば該当しない 評価1　該当しない

①．社会人として必要と思われる項目の達成度について
１）組織の一員として社会に貢献する意識がある 　　　　　　　　2）指示待ちではなく主体的に判断・行動する

評価5 7 評価5 6
評価4 8 評価4 9
評価3 2 評価3 0
評価2 0 評価2 2
評価1 0 評価1 0

3）部署・内外に関わらず人間関係を円滑に保つ 　　　　　　　　4）何事にも柔軟な発想で積極的にチャレンジする
評価5 9 評価5 3
評価4 6 評価4 9
評価3 1 評価3 3
評価2 1 評価2 2
評価1 0 評価1 0

5）社会人としての礼儀・マナー・一般常識を持つ 　　　　　　　　6）適切な情報収集・分析・評価ができる
評価5 9 評価5 5
評価4 6 評価4 7
評価3 2 評価3 4
評価2 0 評価2 1
評価1 0 評価1 0

7）根拠に基づいた論理的思考ができる 　8）コミュニケーション・意思疎通能力がある
評価5 5 評価5 7
評価4 5 評価4 9
評価3 6 評価3 1
評価2 1 評価2 0
評価1 0 評価1 0
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幼保　卒業生
　　　　　　　②．業務の専門性に関わると思われる項目の達成度について　回答 17名分

1）業務を遂行するにあたり必要な知識が身についている 　 2)身に付けた技能を業務に活用・実践することができる
評価5 2 評価5 4
評価4 13 評価4 10
評価3 2 評価3 3
評価2 0 評価2 0
評価1 0 評価1 0

3）自ら課題を発見し、解決する能力がある
評価5 6
評価4 6
評価3 5
評価2 0
評価1 0

8．在学中に学んで身についたと思うこと、きちんと学んでおけばよかったと思うことがあれば，良い点・悪い点に関わらずご記入下さい。
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・オムツの交換の仕方や沐浴のやり方など、実践の面で学んだことはとても活かせているので学んでおいてよかった

です。

・子どもの髪の結い方、文字の丁寧さ、を加えて勉強したかった。

・現場がすべてではあるが、先輩や上司に対する礼儀や基本的なマナー等、また保育をする上での基本的なことを身

につけるためにシミュレーションのようなものをやってみたかった。実際に３年たった今でも働く前に少しでも知っ

ておけばよかったと感じている。

・手遊びとピアノをもっと覚えておけばよかった。司書資格を取っておけばよかった。

・個人記録を書く練習をもっとやっておけば良かった。大勢の前でピアノを弾く機会が多くあったため、就職してか

らも緊張せずに弾くことができた。

・在学中はあまりちゃんと学校へ行かず資格だけでいいやと思ってましたが、今の職場で毎日楽しく仕事をしている

ので全てにおいてきちん学ぶためにと学校へ行けばよかったと後悔しています。保育士になるつもりは当時ありませ

んでしたが、実際に働くと意外と長く続き、保育士でよかったと思いました。

・児童クラブ支援員として働けたのは、保育士資格を取得したおかげだと実感した。




